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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 1 Σεπτεμβρίου 2014 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς.  Απών το  μέλος  Γεώργιος  
Στεφανάκης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την ενδεχομένη υπό 
της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ANTENNA TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του 
ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού με διακριτικό τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ, παραβίαση 
της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 6η Μαΐου 2014.

3. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη:

Ι.   Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. 

II. Το άρθρο 7 περ. α του Καν. 2/1991, κατά το οποίο μία εκπομπή στο σύνολό της  
δεν πρέπει να παραπλανά τους τηλεθεατές της.

ΙΙI. Το άρθρο 4 παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει  την  τήρηση  των  όρων  που  προβλέπονται  στην  εκάστοτε  ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική  νομοθεσία  και  επιβάλλει  τις  από  το  άρθρο  4  του  Ν.  2328/1995 
προβλεπόμενες κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, της ακροάσεως του εκπροσώπου της εταιρείας με την 
επωνυμία ANTENNA TV Α.Ε., ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού με 
διακριτικό  τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ,  του  υποβληθέντος  υπομνήματος και  της 
παρακολουθήσεως, από τα αρχεία της υπηρεσίας μέσω συστήματος ΠΑΝΟΠΤΗ, του 
τηλεπαιχνιδιού με τίτλο «TV Quiz» που προβλήθηκε από τον τηλεοπτικό σταθμό 
κατά  την  13.1.2014,  προέκυψαν  τα  ακόλουθα:  Διαπιστώθηκε  μετάδοση  του 
τηλεπαιχνιδιού στις  13:35-13:42 στις 14:53-15:01  και στις  16:13-16:21.  Κατά την 
έναρξη  προβάλλεται   σήμανση  2ης  κατηγορίας  («κατάλληλο,  επιθυμητή  η  γονική 
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συναίνεση») και επεξήγηση. Από την έναρξη της εκπομπής, προβάλλεται σταθερά 
στο  κάτω  μέρος  της  οθόνης  λεζάντα  με  πενταψήφιο  τηλεφωνικό  αριθμό  υψηλής 
χρέωσης 14544 καθώς και τις πληροφορίες χρέωσης κλήσης: «1,85€/Κλήση χρέωση 
σταθερό, 1,97€/κλήση χρέωση κινητό». Ο πενταψήφιος αριθμός κλήσης αναγράφεται 
με γραμματοσειρά πολύ μεγαλύτερου μεγέθους από τις πληροφορίες κόστους. Δίπλα 
στο κόστος,   αναγράφεται:  «Audiotex SA Γρ. Εξυπ. 2111815953» με πολύ μικρό 
μέγεθος γραμματοσειράς. 
Κατά  την  1  η   εμφάνιση  (13:35-13:42)   προβάλλεται  σήμανση  2ης  κατηγορίας  για 
περίπου 4 λεπτά και επεξήγηση για περίπου 30 δευτερόλεπτα. Ο αναγραμματισμός 
της εκπομπής είναι: Π-Λ-Ε-Ξ-Η-Κ-Η με αρχικό γράμμα της λέξης το «Ε».
Παρουσιάστρια:  «Ο  πρώτος  διαγωνισμός  της  εβδομάδας  φτάνει  στην  λήξη  του. 
Αυτός  ο  διαγωνισμός  έχει  ξεκινήσει  από  χθες  με  το  που  τελείωσε  η  τελευταία 
κυριακάτικη εκπομπή. Και θα λήξει όπως σας είπα στα επόμενα 7 λεπτά. Δεν έχει 
αλλάξει κάτι, ο πιο γρήγορος κερδίζει 500 ευρώ», «Είναι κάτι αφηρημένο, συνήθως 
όμως πίσω από αυτό το αφηρημένο κρύβεται κάτι πολύ  συγκεκριμένο […] γυρνάτε 
λοιπόν  σπίτι  από  την  δουλειά,  είναι  η  μέρα  των  γενεθλίων  σας,  μπαίνετε  μέσα, 
κλειστά  τα  φώτα.  Ανάβουν  ξαφνικά  τα  φώτα  και  βλέπετε  τους  φίλους  σας  και 
κρατάνε  μια  τούρτα  με  αναμμένα  κεράκια  και  φωνάζουν  όλοι  μαζί  αυτό  που 
ψάχνουμε. Το έχετε καταλάβει; Είναι κάτι που δεν το περιμένουμε. Είναι κάτι που 
γίνεται ξαφνικά. Εδώ όμως στο TV Quiz  δεν γίνεται τίποτα ξαφνικά, περιμένουμε να 
κερδίσετε  τα  500  ευρώ  στο  τέλος  της  εκπομπής  οπότε  δεν  αποτελεί  αυτό  που 
ψάχνουμε  για  εμάς,  είναι  κάτι  που  γίνεται  κάθε  μέρα  κάτι  που  το  περιμένουμε.  
Υπάρχουν περιπτώσεις που μπορώ να σας πω ότι δεν γίνεται αλλά αυτό οφείλεται σε 
δυο πράγματα: οφείλεται στο ότι δεν είστε σπίτι σας και οφείλεται στο ότι δεν ξέρετε 
την λύση του αναγραμματισμού. Κατά τα άλλα, κερδίζουνε καθημερινά από όλη την 
Ελλάδα 500 ευρώ μετρητά κάθε μέρα, 3 φορές την ημέρα και το σαββατοκύριακο 
ήμαστε  εδώ.  Είστε  άνω  των  18  ετών;  Μην  κάθεστε  αν  γνωρίζετε  την  λύση  του 
αναγραμματισμού,  πηγαίνετε  γρήγορα στο τηλέφωνό  σας  γιατί  η  κωδικοποιημένη 
διαδικασία ποια είναι; Τηλεφωνείς, ακούς, ενημερώνεσαι και περιμένεις. Δηλαδή να 
σας  το  αναλύσω  αυτό.  Τηλεφωνείς,  που;  Όχι  στον  φίλο  σου,  στην  φίλη  σου, 
τηλεφωνείς στο 14544 σε αυτό το νούμερο που βλέπεις με μεγάλα γράμματα στην 
οθόνη  σου.  Ακούς  το  ηχογραφημένο  μήνυμα  προσεκτικά,  θα  συμπληρώσω, 
συγκεντρωμένα. Ενημερώνεσαι μετά τι έχεις καταφέρει αφού έχεις κάνει ό, τι σου 
έχει πει το ηχογραφημένο μήνυμα, ενημερώνεσαι λοιπόν τι έχεις καταφέρει, αν είσαι 
ο πρώτος δηλαδή αν είσαι ο πρώτος περιμένεις, δεν αρχίζεις τους πανηγυρισμούς, 
περίμενε λιγάκι, λίγα λεπτά σου ζητάμε να περιμένεις δηλαδή για να κερδίσεις τα 500 
ευρώ.  Αυτό που ψάχνουμε λοιπόν μπορεί  να είναι  ευχάριστη  γιατί  είναι  θηλυκού 
γένους  αυτό  που  ψάχνουμε,  μπορεί  να  είναι  και  δυσάρεστη.  Φυσικά  εμάς  μας 
αρέσουν οι ευχάριστες αυτές που ψάχνουμε, έτσι; Να σας πω και άλλο παράδειγμα: 
μια  οποιαδήποτε  ομάδα,  μπάσκετ,  ποδοσφαίρου,  δεν  ξέρω,  που  θεωρείται 
αουτσάιντερ και καταφέρνει να κερδίσει την ομάδα που είναι φαβορί, λέμε ότι αυτή η 
ομάδα  έκανε  την…  αυτήν  που  ψάχνουμε.  Και  άλλο  θα  σας  πω,  στο  βιβλίο 
Μεταμόρφωση του Κάφκα δεν έχει σημασία να δεν γνωρίζετε το βιβλίο δεν είναι 
ανάγκη δηλαδή να το γνωρίζετε, θα σας πω εγώ τι γίνεται, ο ήρωας εκεί βρέθηκε 
μπροστά  σε  μια  δυσάρεστη  τέτοια  που  ψάχνουμε  γιατί  ξύπνησε  και  είχε 
μεταμορφωθεί  σε  σκαθάρι»,  «Όταν  ο  Σωκράτης  Μάλαμας  συνεργάστηκε  με  τον 
Βασίλη  Καρρά,  ο  ένας  έντεχνος  ο  άλλος  βαρύς  λαϊκός,  όλοι  μίλησαν  για  μια 
συνεργασία αυτή που ψάχνουμε. Βασικά να σας πω κάτι; Το μόνο που μετράει για 
εσάς  αυτήν  την  στιγμή  είναι  αυτά  τα  500  ευρώ.  Ξέρετε  την  λύση  του 
αναγραμματισμού; Τα 500 ευρώ είναι εδώ και περιμένουν έναν από εσάς. Δεν θα 
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περιμένουν για πολύ, είναι  για πολύ λίγα λεπτάκια ακόμα. Δυο λεπτάκια,  ίσα-ίσα 
προλαβαίνετε  να πάτε  στο τηλέφωνό σας  και  να πληκτρολογήσετε  το  14544.  Θα 
πρέπει να δώσετε στον εαυτό σας αυτήν την ευκαιρία, αφιερώνοντας λίγα λεπτά. Εδώ 
δεν είναι σα το σχολείο που σας ζητάμε συγκέντρωση, αφοσίωση, προσήλωση για ¾ 
της ώρας συνεχόμενα. Λίγα λεπτάκια σας ζητάμε και εδώ η ανταμοιβή σας είναι αυτά 
τα 500 ευρώ εκτός από κάποιες γνώσεις που κερδίζετε, στην ουσία για τα 500 ευρώ 
γίνονται  όλα.  Για  αυτό  λοιπόν  γρήγορα  στο  τηλέφωνό  σας  όσοι  θέλουν  να  τα 
κερδίσουν. Δεν έχουν κάποιο προνόμιο ιδιαίτερο οι νικητές μας, άνθρωποι σαν και 
εσάς είναι από κάθε μέρος της Ελλάδας όπου κερδίζουν αυτά τα 500 ευρώ. Απλώς, 
έχουν πάρει την απόφαση και έχουν πει “τα θέλω και θα τα κερδίσω”», «Αυτήν την 
στιγμή, ο χρόνος μας έχει τελειώσει για αυτήν την συγκεκριμένη λέξη και για αυτόν 
που θα τηλεφωνήσουμε, θα σηκώσει το τηλέφωνό του, θα έχει διατηρήσει την πρωτιά 
του,  θα  αποτελέσει  μια  ευχάριστη  αυτή  που  ψάχνουμε  γιατί  θα  κερδίσει  τα  500 
ευρώ».
Στο 6ο λεπτό τηλεφωνεί  στον αέρα τηλεθεάτρια  η οποία βρίσκει  την σωστή λέξη 
(έκπληξη) και κερδίζει τα 500 ευρώ που είναι το έπαθλο. 
Κατά την 2  η   εμφάνιση (14:53-15:01)   προβάλλεται σήμανση 2ης  κατηγορίας για τα  4 
πρώτα περίπου λεπτά και επεξήγηση για 30 δευτερόλεπτα. Ο αναγραμματισμός της 
εκπομπής είναι: Χ-Ω-Ρ-Α-Δ-Ι-Ο με αρχικό γράμμα της λέξης το «Χ».
Παρουσιάστρια:  «Πάμε αμέσως  να  διαγωνιστούμε  για  αυτά τα  500 ευρώ γιατί  ο 
διαγωνισμός μας που ξεκίνησε κατά τις 14:45 περίπου όταν τελείωσε δηλαδή το 1ο 

μέρος του TV Quiz  θα λήξει στα επόμενα εφτά λεπτά. Τι σημαίνει αυτό; Σημαίνει 
ότι  κάποιος από εσάς θα κερδίσει  τα 500 ευρώ. Ο πιο γρήγορος δηλαδή»,  «Ένα 
μουσικό σύνολο ψάχνουμε που έχει και διευθυντή. Πολλές φορές ψέλνουν σε αυτήν, 
είναι δηλαδή εκκλησιαστική αυτή που ψάχνουμε και τις γιορτινές μέρες ακούμε τα 
κάλαντα από αυτήν. Επίσης να σας πω ότι μπορεί να αποτελείται και από παιδιά,  
οπότε  μιλάμε  για  παιδική  αυτή  που  ψάχνουμε,  είναι  θηλυκού  γένους  αυτό  που 
ψάχνουμε,  έτσι;  Κάθε  δήμος,  πανεπιστήμιο  ιδρύει  την  δική  του.  Συνήθως  δεν 
πληρώνεις για να πάρεις μέρος αν είναι ερασιτεχνική. Το έχετε; Κρατήστε το. Αν 
είστε  άνω  των  18  ετών  και  το  έχετε,  έχετε  βρει  δηλαδή  την  λύση  του 
αναγραμματισμού, τότε μη χάνετε καιρό. Ούτε κλάσμα του δευτερολέπτου, πηγαίνετε 
αμέσως, εντοπίστε που είναι  το τηλέφωνό σας,  αρπάξτε το και τηλεφωνείστε στο 
14544 με χρέωση από σταθερό –αν πάρετε από το σταθερό σας- θα δώσετε 1 ευρώ 
και 85 λεπτά. Αν πάρετε από το κινητό σας 1 ευρώ και 97 λεπτά. Αξίζει τον κόπο για  
να διεκδικήσετε 500 ευρώ. Μη μου πείτε ότι δεν αξίζει. Δίνεις κάτι λίγο και κερδίζεις 
πολλά. Με την αξία σας λοιπόν θα τα κερδίσετε γιατί παίζετε μόνο με την ταχύτητά 
σας εδώ. Ακούτε το ηχογραφημένο μήνυμα και  θα ακολουθήσετε  τις  οδηγίες του 
ηχογραφημένου μηνύματος. Τι θα σας ζητάει; Ό, τι σας ζητάει αυτό και θα κάνετε. 
Πάντως είναι πολύ εύκολο αυτό που σας ζητάει, αυτό είναι το μόνο σίγουρο. Άρα 
λοιπόν κάνετε ό, τι σας ζητάει το μήνυμα και μαθαίνετε και τι έχετε καταφέρει επί 
τόπου. Δεν σας αφήνουμε καθόλου σε αγωνία, μαθαίνετε τι έχετε καταφέρει αν είστε 
ή αν δεν είστε ο πρώτος. Δεν χρειάζεται να προσπαθήσεις εδώ πολύ, δεν χρειάζεται 
να μοχθήσεις, αν κάνεις τις κατάλληλες κινήσεις στο σωστό timing, τότε τα έχεις στο 
τσεπάκι σου τα 500 ευρώ γιατί θα έχεις καταφέρει να αναδειχθείς πρώτος. Τώρα, θα 
διατηρήσεις  την  πρωτιά  σου;  Αυτό  θα  το  δούμε,  θα  το  δούμε  στο  τέλος  του 
διαγωνισμού. Αν την έχεις  διατηρήσει πάντως και είσαι και στο σπίτι  σου και σε 
βρούμε, θα χτυπήσει το τηλέφωνό σου. Να είσαι σε εμβέλεια τέτοια που να ακούς το 
τηλέφωνό σου. Θα το πάρεις, θα σου πούμε ποια είναι η σωστή απάντηση, η λύση 
του  αναγραμματισμού,  θα  μας  την  πεις  και  τα  500  ευρώ  αυτά,  κατευθείαν  σε 
πορτοφόλι  σου.  Για  κάποιον  λοιπόν  που  είναι  συγκεντρωμένος,  για  κάποιον  που 
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γνωρίζει να χειρίζεται το τηλέφωνό του, είναι παιχνιδάκι ο διαγωνισμός μας, θα του 
φανεί πραγματικά παιχνιδάκι, είναι τόσο πολύ εύκολος», «Δεν υπάρχει πιο εύκολος 
διαγωνισμός αυτήν την στιγμή στην ελληνική τηλεόραση. Δεν υπάρχει διαγωνισμός 
που να μην έχει να κάνει με την τύχη και να δίνει τόσο εύκολα χρήματα, 500 ευρώ 
μέσα σε πολύ λίγα λεπτά. Σου δίνουμε αυτήν την δυνατότητα, αξιοποίησέ την λοιπόν 
αυτήν  την  δυνατότητα,  500  εδώ  αυτά  τα  ευρώ,  σε  λίγο  θα  κάνουν  φτερά, 
ανυπομονούν  να φύγουν  από τα  χέρια  μου,  θέλουν  να  πάνε  στην τσέπη κάποιου 
οπωσδήποτε και θα πάνε. Αρκεί να ακολουθήσει τις οδηγίες σωστά, αρκεί αν έχει 
κάνει τις σωστές κινήσεις, να έχει βρει την λύση του αναγραμματισμού και να είναι 
και δίπλα στο τηλέφωνό του, το είπαμε αυτό. Μην ξεχνιέστε και φεύγετε, δεν έχουν 
τελειώσει  όλα  την  στιγμή  που  ακούτε  ότι  είστε  ο  πρώτος.  Δεν  τελειώνει  εκεί  ο 
διαγωνισμός  μας.  Ο  διαγωνισμός  μας  τελειώνει  αφού  τελειώσει  η  δεύτερη 
αντίστροφη μέτρηση, τότε τελειώνει.  Μέχρι τότε σας θέλω εκεί,  απέναντι από την 
τηλεόρασή σας. Μη φεύγετε. Ε, δεν σας ζητάμε και πολλά. Να κάτσετε δυο λεπτάκια 
εδώ να μας παρακολουθήσετε. Και λέμε και ωραία πράγματα που ίσως γνωρίζετε, 
ίσως  δεν  γνωρίζετε.  Αυτό  που  πρέπει  να  γνωρίζετε  είναι  ότι  θέλει  θέληση  ο 
διαγωνισμός μας, θέλει ετοιμότητα. Αυτά λοιπόν τα 2 μπορούν να αποδώσουν πολύ 
θετικά. 500 ευρώ μπορεί να σας αποδώσουν. Είστε από αυτούς που αξιοποιείτε τις 
ευκαιρίες  ή είστε από αυτούς  που τους γυρνάς την πλάτη; Εμείς  πάντως θέλουμε 
αυτούς που  αξιοποιούν τις ευκαιρίες που σας δίνονται και εμείς εδώ σας την δίνουμε 
αυτήν  την  ευκαιρία.  Τι  φοβάστε  στην  τελική;  Σιγά,  αφού  στο  χέρι  σας  είναι  να 
αναδειχθείτε  πρώτοι»,  «Ακόμα  και  –σας  το  έχω  ξαναπεί-  αυτός  που  παίρνει  τα 
τελευταία  δευτερόλεπτα,  έχει  πιθανότητες  να  βγει  πρώτος.  Αρκεί  να  κάνει  πιο 
γρήγορα τις  κινήσεις  που πρέπει.  Μπορείς  να τις  κάνεις  πιο γρήγορα από όλους; 
Ξεπέρασέ τους όλους, ακόμα και στα 44 δευτερόλεπτα, μπορείς. Δοκίμασε, εν πάση 
περιπτώσει  και  ίσως  εκπλαγείς  και  ευχάριστα.  Ίσως  με  ένα  σου  τελευταίο 
τηλεφώνημα, μια κλήση μπορεί να αρκεί, μπορεί να ακούσεις το χαρμόσυνο μήνυμα 
ότι  είσαι  ο  πρώτος.  Βέβαια,  αν  δεν  το  ακούσεις,  θέλει  λίγο  σύνεση,  θέλει  να 
λειτουργήσεις ψύχραιμα γιατί ο χρόνος κυλάει και κυλάει πολύ γρήγορα και πίσω δεν 
γυρνάει. Για αυτό και εσείς εκμεταλλευτείτε αυτήν την ευκαιρία που σας δίνουμε. 
14544 αρκεί να γνωρίζετε και την χρέωση για να ξέρετε πόσες κλήσεις θέλετε να 
κάνετε. Μια πάντως εγώ νομίζω ότι αρκεί, αρκεί να συγκεντρωθείτε και να κάνετε 
σωστά τις κινήσεις που πρέπει».
Στο 7ο λεπτό τηλεφωνεί  στον αέρα τηλεθεάτρια  η οποία βρίσκει  την σωστή λέξη 
(χορωδία) και κερδίζει τα 500 ευρώ που είναι το έπαθλο. 
Κατά την 3  η   εμφάνιση (16:13-16:21)   προβάλλεται σήμανση 2ης  κατηγορίας για τα 4 
πρώτα περίπου λεπτά και επεξήγηση για 30 δευτερόλεπτα. Ο αναγραμματισμός της 
εκπομπής είναι: Θ-Υ-Μ-Ο-Γ-Ο-Λ-Ι-Α με αρχικό γράμμα της λέξης το «Μ».
Παρουσιάστρια: «Μια ωραία λέξη ψάχνουμε. Μια λέξη αφηρημένη, δεν είναι κάτι 
χειροπιαστό αυτό που ψάχνουμε, από το δημοτικό την διδασκόμαστε αυτήν και είναι 
τόσο μα τόσο ενδιαφέρουσα. Ήρωες που πνίγουν φίδια στην κούνια τους, ο Δίας με 
τις περιπέτειές του και τις γυναίκες του,  ήταν και μπερμπάντης αυτός, η Ήρα με τις  
ζήλιες της, αλλά εν πάση περιπτώσει είναι και κάτι παραπάνω από όσα σας είπα, αυτό 
ουσιαστικά είναι μια πρώτη καταγραφή της ιστορίας, οπότε από τα πιο σημαντικά 
κεφάλαια της ιστορίας κάθε λαού είναι αυτή που ψάχνουμε. Η ελληνική, ας πούμε 
αυτή  που  ψάχνουμε  είναι  πολύ  πλούσια  αλλά  και  η  κινέζικη,  η  αιγυπτιακή,  η 
σκανδιναβική.  Διαβασμένους  σας  θέλω,  όταν  βγείτε  στον  αέρα  σας  θέλω 
διαβασμένους.  Και  μην  ανησυχείτε,  δεν  θα  σας  ρωτήσω  να  απαριθμήσετε  τους 
άθλους του Ηρακλή, θα σας ρωτήσω μόνο πια είναι η λέξη που ψάχνουμε. Θα σας πω 
το  αρχικό  γράμμα  της  λέξης  σε  πολύ  λίγο  θα  σας  πω  οπότε  θα  σας  διαλυθούν 
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οποιαδήποτε συννεφάκια υπάρχουν γύρω από αυτήν την λέξη και θα είστε πανέτοιμοι 
να λάβετε μέρος στον διαγωνισμό μας. Πώς θα λάβετε μέρος στον διαγωνισμό μας; 
Με ένα τηλεφώνημά μας, δεν το έχετε μάθει πια; Ένα τηλεφώνημα στο 14544 με 
χρέωση 1 ευρώ και 85 λεπτά από το σταθερό σας και 1 ευρώ και 97 λεπτά από το 
κινητό σας. Τόσα δίνετε, θα δώσετε κάτι παραπάνω νομίζετε; Τίποτα παραπάνω. Να 
σας  ότι  αυτό  που  ψάχνουμε  είναι  ένας  επιστημονικός  κλάδος,  είναι  ιστορίες 
βασισμένες στην παράδοση και στον θρύλο. Τώρα, δεν ξέρουμε αν υπήρξαν στην 
πραγματικότητα  αυτά  τα  πρόσωπα,  αλλά  δεν  έχει  και  καμία  σημασία  γιατί 
εξετάζοντας τον τρόπο που γράφτηκε και το τι περιγράφει, μαθαίνουμε πάρα πολλά 
στοιχεία για τον λαό, τις  αντιλήψεις,  τα πιστεύω του κάθε  λαού.  Να σας πω και 
αγαπημένους  ήρωες  από  αυτό  που  ψάχνουμε.  Ο  Θησέας,  που  κέρδισε  τον 
Μινώταυρο, ο Ηρακλής όπως σας είπα και πριν με τους άθλους του, ο Οδυσσέας με  
την θαλασσινή του εκεί περιπέτεια που προσπαθούσε να γυρίσει πίσω στην πατρίδα 
του  την  Ιθάκη.  Όλα  αυτά  λοιπόν  υπάρχουν  μέσα  σε  αυτό  που  ψάχνουμε.  Το 
γνωρίζετε,  το  έχετε  βρει;  Ε  τότε  τι  καθυστερείτε;»,  «Και  η  Μέδουσα  είναι  ένα 
πλάσμα όπου περιγράφεται μέσα σε αυτήν που ψάχνουμε είναι θηλυκού γένους και 
αυτή όποιον έβλεπε τον πέτρωνε. Πηγαίνετε λοιπόν γρήγορα στο τηλέφωνό σας αν 
γνωρίζετε τι ψάχνουμε. Δεν χρειάζονται ιδιαίτερα προσόντα, μόνο την λέξη να έχετε 
βρει,  αυτό θέλουμε.  Τη στιγμή λοιπόν που θα καταλάβεις  την λέξη,  δεν θέλω να 
μεσολαβήσει τίποτα άλλο από την στιγμή εκείνη που την καταλάβεις, δεν θέλω να 
σκεφτείς τίποτα, δεν θέλω να φιλοσοφήσεις τίποτα, να αναλύσεις τίποτα, κατευθείαν 
στο τηλέφωνο να πληκτρολογήσεις το 14544 χωρίς δισταγμούς. Χωρίς τίποτα. Ένα 
τηλέφωνο. Σιγουριά θέλει, την έχεις; Αυτοπεποίθηση θέλει, την έχεις; Ησυχία έχεις; 
Ηρεμία  έχεις;  Γιατί  χρειάζεται  και  αυτό,  χρειάζεται  και  να  έχεις  ένα  ήρεμο,  μη 
θορυβώδες  περιβάλλον   ώστε  να  μπορέσεις  να  συγκεντρωθείς  απόλυτα  στο 
ηχογραφημένο μήνυμα, την ηχογραφημένη εντολή όπου θα σου ζητάει να κάνεις κάτι 
πολύ απλό, κάτι πάρα πολύ εύκολο, καμία σχέση με κατορθώματα και άθλους πάρα 
πολύ απλό, πολύ εφικτό είναι αυτό που σας ζητάμε να κάνετε, με το 14544 με αυτήν 
την πολύ μικρή χρέωση 500 διεκδικείτε. Είναι λίγα; Δεν νομίζω. Νομίζω ότι όλοι τα 
χρειαζόμαστε. Αυτοί που τα έχουν ανάγκη σε αυτούς απευθύνομαι να πάνε τώρα στο 
τηλέφωνό τους 14544 να τηλεφωνήσουν γιατί ο χρόνος κυλάει, κυλάει πολύ γρήγορα 
εδώ στο  TV Quiz, είναι ουσιαστικά όλο το  TV Quiz όλο αυτό το επτάλεπτο είναι 
ουσιαστικά μια αντίστροφη μέτρηση. Όπου τελειώνει ο διαγωνισμός και θα μάθουμε 
και ποιος έχει καταφέρει να είναι ο ταχύτερος, ο πιο γρήγορος από όλους. Πρέπει να 
τους ξεπεράσει όλους για να βγει στο τηλέφωνο στο τέλος, να διατηρήσει και την 
πρωτιά  που  σημαίνει  ότι  να  έχει  κάνει  ταχύτητα  ρεκόρ»,  «Οι  γραμμές  μας  είναι 
συνέχεια ανοικτές, όποτε το αποφασίσετε εσείς. Θέλετε να πάρετε τώρα; Θέλετε να 
πάρετε  μόλις  τελειώσει  ο  διαγωνισμός;  Το βράδυ;  Το πρωί;  Όποτε  θέλετε.  Αρκεί 
αυτός που ακούσει ότι είναι ο ταχύτερος να είναι εδώ μαζί μας να έχει τον νου του 
πότε θα είναι η επόμενη εκπομπή μας […] να είναι εδώ λοιπόν για να τα κερδίσει 
αυτά  τα  500  ευρώ  να  μου  πει  και  την  λέξη»,  «Χρειάζεται  μόνο  να  πάτε  στο 
τηλέφωνό σας να κάνετε αυτό το τηλεφώνημα στο 14544. Πιστέψτε το και βιαστείτε 
γιατί έχετε μόνο 16 δευτερόλεπτα, αλλά προλαβαίνετε. Προλαβαίνετε γιατί όλα σας 
έχω πει κρίνονται  σε κλάσματα δευτερολέπτου άρα λοιπόν 10 δευτερόλεπτα είναι 
υπέρ  αρκετά  για  να  τηλεφωνήσετε  στο  14544.  Μην  φυγομαχείτε,  μην  αφήνεστε, 
προσπαθήστε όσο μπορείτε γιατί η προσπάθεια είναι πολύ σημαντικό να την κάνει 
κανείς  γιατί  αν  δεν  προσπαθήσεις  είσαι  ήδη  χαμένος  ό,  τι  και  να  κάνεις.  Αν 
προσπαθήσεις όμως μπορείς και να τα καταφέρεις, μπορείς και να πετύχεις.
Στο 6ο λεπτό τηλεφωνεί  στον αέρα τηλεθεάτρια  η οποία βρίσκει  την σωστή λέξη 
(μυθολογία) και κερδίζει τα 500 ευρώ που είναι το έπαθλο. 
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Το τηλεπαιχνίδι  με το διακριτικό  τίτλο  «Tv Quiz» δεν είναι  κατά την υπ’  αριθμ. 
98/9/21.3.2014 απόφαση της  Επιτροπής Εποπτείας  και  Ελέγχου  Παιγνίων τυχερό. 
Εναπόκειται επομένως η έρευνα εάν παραπλανά τους τηλεθεατές.  Το τηλεπαιχνίδι 
διεξάγεται  ως  ακολούθως:  Εμφανίζονται  στην  οθόνη  ορισμένα  γράμματα  και 
καλούνται  οι  τηλεθεατές  να  σχηματίσουν  την  προσήκουσα  λέξη  και  αμέσως  να 
επικοινωνήσουν με το σταθμό δια της προαναφερθείσας τηλεφωνικής γραμμής. Όσοι 
τηλεφωνήσουν θα λάβουν ένα ηχογραφημένο μήνυμα με οδηγίες και ένα μονοψήφιο 
αριθμό  και  μόλις  ακούσουν  αυτό  τον  αριθμό  θα  πρέπει  πολύ  γρήγορα  να 
σχηματίσουν στην τηλεφωνική τους συσκευή το συγκεκριμένο νούμερο και αυτόματα 
θα  γνωρίζουν  αν  είναι  οι  πιο  γρήγοροι  τηλεθεατές.  Εκ  τούτων  καταλείπεται  η 
εντύπωση ότι  ο τηλεθεατής,  εφόσον σχηματίσει  την λέξη,  και  εφόσον σχηματίσει 
πρώτος στην τηλεφωνική συσκευή τον αριθμό που του δόθηκε, λαμβάνει το έπαθλο. 
Όμως τα πράγματα δεν έχουν έτσι γιατί ο τηλεοπτικός σταθμός συγκεντρώνει τους 
πρωτεύσαντας και σε χρονικά διαστήματα που ο ίδιος καθορίζει, και μπορεί να είναι 
ημέρες ή εβδομάδες, προβαίνει στην ανάδειξη του πλέον ταχυτέρου τηλεθεατή. Δεν 
υφίσταται  καμία  ενημέρωση  των  τηλεθεατών  περί  των  εν  λόγω  πραγμάτων.  Ο 
τηλεοπτικός  σταθμός  πληροφορεί  τους  τηλεθεατές  κατά  τρόπο αμφίσημο  για  τον 
τρόπο  συμμετοχής  στο  παίγνιο  και  τον  τρόπο  κατάκτησης  του  προσφερόμενου 
επάθλου. Αναφέρεται μόνο από την παρουσιάστρια της εκπομπής ότι ψάχνουν για 
τον  πιο  γρήγορο  παίκτη,  κάτι  που  θα  μπορούσε  να  ερμηνευτεί  από  μια  μερίδα 
τηλεθεατών ότι σημαίνει τον πρώτο που θα προλάβει να καλέσει την εμφανιζόμενη 
γραμμή  υψηλής  χρέωσης  και  να  προτείνει  την  σωστή  απάντηση  του  γρίφου. 
Αναμφιβόλως πρόκειται περί εξαπατήσεως των τηλεθεατών οι οποίοι συμμετέχουν 
στο τηλεπαιχνίδι με την εντύπωση ότι ο ταχύτερος, τη συγκεκριμένη στιγμή, θα λάβει 
το έπαθλο, ενώ τα πράγματα έχουν όπως έχουν εκτεθεί. Για την εν λόγω εκτροπή 
ενδείκνυται  όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  του 
προστίμου.

Λαμβανομένης  υπόψη  της  βαρύτητος  της  παραβάσεως,  του  εξ  17,1  %  μεριδίου 
τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραμμα, κατά την περίοδο 2012-2013 της εκ 
182.076.133 ευρώ διαφημιστικής  δαπάνης  έτους  2013,  του εκ  5.852.763,05 ευρώ 
ύψους της επένδυσης που έχει πραγματοποιηθεί από τον εν λόγω σταθμό, και του 
γεγονότος  ότι  έχουν  επιβληθεί  στον  αυτό  σταθμό  με  τις  αποφάσεις  7/3.7.2002, 
68/14.10.2002,  118/14.12.2002,  333/22.7.2003,  343/29.7.2003,  358/30.9.2003, 
372/11.11.2003,  391/10.12.2003,  410/23.12.2003,  5/13.1.2004,  6/13.1.2004, 
14/20.1.2004,  150/25.5.2004,  182/22.6.2004,  301/19.10.2004,  400/14.12.2004, 
13/11.1.2005,  55/15.2.2005,  98/22.3.2005,  102/29.3.2005,  113/5.4.2005, 
138/12.4.2005,  143/19.4.2005,  169/10.5.2005,  170/10.5.2005,  262/5.7.2005, 
285/19.7.2005,  320/30.8.2005,  344/13.9.2005,  397/11.10.2005,  414/18.10.2005, 
454/15.11.2005,  457/22.11.2005,  482/5.12.2005,  506/13.12.2005,  5/4.1.2006, 
52/31.1.2006,  56/1.2.2006,  57/1.2.2006,  58/1.2.2006,  86/14.2.2006,  92/21.2.2006, 
142/27.3.2006,  143/27.3.2006,  144/27.3.2006,  145/27.3.2006,  263/30.5.2006, 
313/20.6.2006,  317/27.6.2006,  338/11.7.2006,  339/11.7.2006,  356/18.7.2006, 
366/25.7.2006,  367/25.7.2006,  368/25.7.2006,  438/19.9.2006,  457/3.10.2006, 
458/3.10.2006,  463/10.10.2006,  490/7.11.2006,  500/10.11.2006,  6/9.1.2007, 
16/9.1.2007,  30/23.1.2007,  100/26.2.2007,  140/20.3.2007,  174/29.3.2007, 
181/3.4.2007,  243/15.5.2007,  244/15.5.2007,  245/15.5.2007,  342/19.6.2007, 
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397/10.7.2007,  398/10.7.2007,  426.31.7.2007,  440/1.8.2007,  499/16.10.2007, 
555/20.11.2007,  558/20.11.2007,  32/15.1.2008.  33/15.1.2008,  34/15.1.2008, 
112/26.2.2008,  134/13.3.2008,  224/6.5.2008,  284/27.5.2008,  323/10.6.2008, 
407/22.7.2008,  538/4.11.2008,  539/4.11.2008,  573/18.11.2008,  601/24.11.2008, 
618/9.12.2008,  619/9.12.2008,  41/27.1.2009,  105/10.3.2009,  133/24.3.2009, 
170/14.4.2009,  198/5.5.2009,  268/2.6.2009,  350/14.7.2009,  426/25.8.2009, 
433/26.8.2009,  434/26.8.2009,  491/2.11.2009,  568/15.12.2009,  570/15.12.2009, 
580/15.12.2009,  10/12.1.2010,  99/9.3.2010,  132/16.3.2010,  176/13.4.2010, 
177/13.4.2010,  178/13.4.2010,  208/27.4.2010,  209/27.4.2010,  210/27.4.2010, 
241/18.5.2010,  246/18.5.2010,  467/28.9.2010,  468/28.9.2010,  498/5.10.2010, 
509/19.10.2010,  539/2.11.2010,  6/11.1.2011,  45/25.1.2011,  122/5.4.2011, 
123/5.4.2011,  152/3.5.2011,  192/24.5.2011,  209/7.6.2011,  265/12.7.2011, 
356/16.9.2011,  417/10.10.2011,  438/24.10.2011,  512/5.12.2011,  513/5.12.2011, 
514/5.12.2011,   515/5.12.2011,  9/9.1.2012,  21/16.1.2012,  25/16.1.2012, 
88/13.2.2012,  90/13.2.2012,  161/2.4.2012,  171/2.4.2012,  219/23.4.2012, 
220/23.4.2012,  231/24.4.2012,  234/24.4.2012,  266/14.5.2012,  313/6.6.2012, 
339/20.6.2012,  379/9.7.2012,  407/16.7.2012,  408/16.7.2012,  437/31.7.2012, 
509/1.10.2012,  510/1.10.2012,  511/1.10.2012,  537/8.10.2012,  538/8.10.2012, 
539/8.10.2012,  543/8.10.2012,  544/8.10.2012,  574/22.10.2012,  592/5.11.2012, 
610/12.11.2012,  612/12.11.2012, 654/17.12.2012, 655/17.12.2012, 656/17.12.2012, 
657/17.12.2012,  658/17.12.2012, 661/17.12.2012,  662/17.12.2012,  663/17.12.2012, 
29/14.1.2013, 30/14.1.2013, 31/14.1.2013, 32/14.1.2013, 33/14.1.2013, 34/14.1.2013, 
37/14.1.2013,  38/14.1.2013,  86/4.2.2013,  87/4.2.2013,  88/4.2.2013,  89/4.2.2013, 
103/11.2.2013,  104/11.2.2013,  121/25.2.2013,  122/25.2.20131,  131/11.3.2013, 
132/11.3.2013,  133/11.3.2013,  134/11.3.2013,  142/11.3.2013,  155/21.3.2013, 
156/21.3.2013,  157/21.3.2013,  158/21.3.2013,  193/1.4.2013,  238/13.5.2013, 
252/20.5.2013,  253/20.5.2013,  254/20.5.2013,  255/20.5.2013,  256/20.5.2013, 
340/1.7.2013, 341/1.7.2013, 342/1.7.2013, 343/1.7.2013, 344/1.7.2013, 345/1.7.2013, 
346/1.7.2013,  347/1.7.2013,  351/1.7.2013,  352/1.7.2013,  355/1.7.2013, 
376/15.7.2013,  381/15.7.2013,  421/2.9.2013,  534/11.11.2013,  535/11.11.2013, 
554/25.11.2013,  587/9.12.2013,  603/16.12.2013,  604/16.12.2013,  605/16.12.2013, 
606/16.12.2013,  23/20.1.2014,  24/20.1.2014,  58/10.3.2014,  69/17.3.2014, 
70/17.3.2014,  73/17.3.2014,  74/17.3.2014,  75/17.3.2014,  212/23.6.2014, 
213/23.6.2014,  214/23.6.2014,  267/21.7.2014,  268/21.7.2014,  293/1.9.2014, 
294/1.9.2014  διάφορες κυρώσεις, ενδείκνυται όπως το εν λόγω πρόστιμο καθορισθεί 
στο ποσό των 25.000 ευρώ.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει στην εταιρεία με την επωνυμία  ANTENNA TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας του 
ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  με  διακριτικό  τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ,  τη  διοικητική 
κύρωση του προστίμου των 25.000 ευρώ.
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Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας ΑΝΤΕΝΝΑ TV Α.Ε., που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής, στην 
οδό Κηφισίας 10-12, με ΑΦΜ 099877634, Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ ΑΘΗΝΩΝ.

2. Του Μηνά Κυριακού του Ξενοφώντος, κατοίκου Αμαρουσίου Αττικής, στην 
οδό Κηφισίας 10-12, με ΑΦΜ 019203337, Δ.Ο.Υ. Κρανιδίου, πρόεδρος Δ.Σ. 
και νόμιμο εκπρόσωπο της εταιρείας.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  1η Σεπτεμβρίου  2014,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 29η Σεπτεμβρίου 2014.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

     ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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